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З 2009 року у всіх країнах світу простежується стійка тенденція до збільшення чисельності 

саме безробітної молоді. Експерти Міжнародної організації праці (МОП) вже назвали це явище 
“бомбою уповільненої дії”, а самих молодих людей, які не можуть знайти роботу – “втраченим 
поколінням” [14, 16]. Питанням безробіття серед молоді присвячені роботи відомих вчених, 
зокрема,  О. Амоші, Н. Борецької, Л. Лісогор, В. Васильченко, М. Долішнього, С. Злупка, В. Они-
щенка, Л. Шевченко, Д. Богині, А. Колота, І. Гнибіденко, М. Перепелиці та ін. Молоді люди – 
майбутнє країни, від стартових умов нашої діяльності залежить і її подальший розвиток. Тому, 
особливої актуальності набуває оцінка масштабів молодіжного безробіття в Україні, виявлення 
тенденцій та пошуку шляхів надання ефективної допомоги молодим людям, які відчувають 
труднощі з працевлаштуванням. Таким чином, об’єктом наукового пошуку виступає явище 
безробіття, предметом – молодіжне безробіття на території України та Криворіжжя, зокрема.  

Метою дослідження є виявлення сучасних тенденцій молодіжного безробіття на території 
України та Криворіжжя, надання рекомендацій одноліткам при виборі професії. У роботі 
проаналізований фактичний матеріал за статистичними даними Криворізького міського Центру 
зайнятості, Держкомстату України; проведена колективна екскурсія до Криворізького Центру 
зайнятості, наводяться узагальнені результати власного тематичного опитування школярів старших 
класів та випускників КЗШ № 44. 

Аналіз даних держкомстату України дає змогу стверджувати, що найвищий рівень безробіття 
спостерігається серед молоді віком 15-24 роки, що становить 24,4% економічно активного 
населення, а серед населення  віком  25-29  років -20,2% [8,9,11]. Таким чином, серед осіб, не 
зайнятих трудовою діяльністю, майже половину – складає молодь. Схожа ситуація склалась і на 
території нашого міста. Так, за минулий рік в районних центрах зайнятості м. Кривого Рогу на 
обліку перебували 12,8 тис. безробітних. Серед них 58,4% склали молоді люди. І це лише 
зареєстрований показник, враховуючі високу недовіру населення міста до центру зайнятості (що 
показало наше опитування) можна із впевненістю стверджувати про заниженість показників рівня 
безробіття, зокрема, серед молоді. На території Криворіжжя спостерігаються регіональні 
відмінності безробіття молоді, зокрема: найбільшим рівнем безробіття відзначається Центрально-
Міський та Жовтневий райони, а найменшими – Інгулецький. Разом з тим, найбільшим рівнем 
молодіжного безробіття характеризується – Жовтневий район міста. 

Масове безробіття серед молоді – соціально-економічна проблема сьогодення, яка 
загострюється в силу неврівноваженої ще психіки, надмірних амбіцій новоспечених фахівців, 
юнацького максималізму і реактивності. І, на відміну від європейської молоді, яка через безробіття 
стає рушійною силою протестів, українська молодь обирає тиху еміграцію, або мріє про неї [14]. 

Для суспільства небезпечним є не саме безробіття, а відсутність механізму його регулювання, 
надійного захисту безробітних. МОП вважає Україну країною з високим рівнем соціальних ризиків 
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[16], що пояснюється низьким рівнем доходів і невисоким ступенем довіри громадян до 
антикризових заходів уряду. Що, за прогнозами, призведе у поточному 2013 році до збільшення 
реальної кількості безробітних [14]. 

Хоча в Україні і існують законодавчі норми [4], які регулюють сферу молодіжного 
працевлаштування, але вони мають рід недоліків, зокрема: 

– відсутність чітких напрямів вирішення проблем працевлаштування молоді, що не мають 
освіти; 

– недостатній рівень зацікавленості потенційних роботодавців у забезпеченні робочими 
місцями саме молодь, через відсутність законодавчо закріпленої системи стимулювання 
роботодавців у сприянні працевлаштуванню молоді; 

– відсутність дієвих механізмів підтримки молоді у започаткуванні власного бізнесу. 
Дуже повільно змінюється ситуація й у сфері формування державного замовлення, обсяги та 

структура якого не відповідають сучасному стану та перспективам розвитку ринку праці. Щоб правильно 
зорієнтувати молодь у потребах сучасного ринку праці, власних професійних здібностях та уподобаннях 
варто особливу увагу приділяти проведенню профорієнтаційної роботи серед школярів.  

Враховуючі це та складений нами рейтинг причин молодіжного безробіття запропонували 
заходи щодо хоча б ослаблення даної соціально-економічної проблеми. Варто наголосити, що 
уряду, визначаючи конкретні шляхи розвитку економіки держави, необхідно орієнтуватися, 
передусім, на молоде покоління: потенціал і знання якого, помножені на досвід попередніх 
поколінь, можуть стати запорукою прогресивного розвитку України. 
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Матеріальне становище членів суспільства різнилося завжди упродовж суспільно-історичного 
розвитку людства. Так, молоді люди мають більше можливостей щодо підвищення свого 
добробуту, аніж люди похилого віку; сім'ї з дітьми витрачають більше, ніж бездітні; фізично 
повноцінні люди можуть заробити більше, ніж інваліди; а в економічно розвинених регіонах 
населення має більше можливостей для створення доходу, ніж у депресивних. Отже, розшарування 
населення на бідних та багатих є невід’ємною характеристикою ринкової економіки.  
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